

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 1-2 (9723-9724) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 января 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые земляки –  
спасдеменцы и гости города!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Новый год и Рождество – самые добрые и любимые праздники, они объединяют людей, собирают родных и близких у семейного очага, символизируют веру в милосердие и человеколюбие, несут в себе ожидание чуда, торжество любви, стремление к гармонии.

Новый год – время радостных ожиданий и светлых надежд. Мы встречаем этот праздник с верой в счастливые перемены, в то, что очередной год будет лучше, чем предыдущий. По традиции в эти дни мы не только обращаемся друг к другу с теплыми словами поздравлений, но и подводим итоги проделанной работы, намечаем планы на будущее.

Уходящий год был насыщен политическими и экономическими событиями, внес в нашу жизнь много ярких моментов, подарил нам новые достижения и успехи.

Желаем вам добра, сердечного и душевного тепла, согласия и мира, удачи и счастья. Пусть в предстоящем году успех будет вашим постоянным спутником и принесет в ваш дом достаток и благополучие. Здоровья вам и вашим близким!

В. А. БУЗАНОВ,  
и. о. главы администрации  
МР «Спас-Деменский район».  
Д. А. КРИСАНЕНКОВ,

Уважаемые жители  
Калужской области!

Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

В эти светлые дни каждому из нас хочется верить в сказку, в исполнение желаний и доброе будущее. Если наши мечты руководят нашими делами, то часто они становятся реальностью и меняют нашу жизнь к лучшему.

Мы активно потрудились в 2016 году, успешно реализовали многие наши планы. Уверен, в новом году мы добьемся еще более значительных результатов и преодолеем все сложности. Вместе мы будем развивать науку, промышленность, сельское хозяйство, бизнес, улучшать социально-экономическое положение региона, его инвестиционную привлекательность.

Пусть новогодние праздники наполнят вашу жизнь душевным теплом, подарят радость общения с близкими людьми, принесут долгожданные подарки.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия и чудесного настроения на весь год!

А. Д. АРТАМОНОВ,  
губернатор Калужской области.

Дорогие друзья!



Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти праздники – самые любимые для всех нас. Они наполнены яркими событиями, неповторимой теплотой и особенной энергетикой. Мы встречаем их с радостью и надеждой, подводим итоги и строим планы на будущее.

Уходящий год был непростым для жителей области, однако всем вместе нам удалось решить многие проблемы, обеспечивая стабильное развитие области.

От имени депутатов Законодательного Собрания желаю вам здоровья, счастья, взаимопонимания с близкими людьми и коллегами! Пусть в ваших семьях всегда будут достаток и благополучие, а наступающий год бережно сохранит все значимые традиции и принесет в каждый дом любовь, удачу и успехи в делах.

В. Н. ГРИБ,  
председатель Законодательного Собрания.



# Хлебный Спас

## КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА



«Модернизация производства осуществляется на постоянной основе практически все время существования компании. Однако если сначала это касалось лишь усовершенствования производственных процессов: покупки агрегатов, отдельных печей и форм, то начиная с 2012 года - технологий выпуска.

Модернизация теперь не ограничивается только заменой каких-то частей оборудования или даже запуском новой линии. Вместе с этим, как правило, приобретаются технологии выпуска и фасовочное решение, а также перестраиваются внутренние производственные процессы».

(Из статьи о компании «Хлебный Спас» в журнале «Мое дело магазин», ноябрь 2016).

## Направление – обновление

За приведенными выше строками из статьи в журнале кроется большая работа по переоснащению производства. 2016 год в этом плане был особенно результативным. 21 октября запущена новая производственная линия Полин-3 – пятая по счету на предприятии. Ее ввод позволил значительно увеличить объем выпуска продукции. В сутки фабрика производит более 20 тонн кондитерских изделий. Несомненный плюс новой автоматизированной линии – на ней можно выпускать разные виды печенья. Сейчас на ее конвейере минипеченье со вкусом топленого молока и овсяного. Планируется для снижения нагрузки на другие участки перевести на новую линию всю весовую продукцию и частично фасованную.

Ввод современного оборудования с большей мощностью оказывается не только на росте объемов производства, но и на улучшении качества изделий. Кроме того, появилась возможность внедрять новые виды печенья, разрабатываемые в соответствии с предпочтениями потребителей. Скоро покупатели смогут оценить новинку из пользующейся спросом линейки овсяного печенья.

Усовершенствование коснулось и других процессов производства. Автоматизирована подача сыпучих ингредиентов, теперь на все участки сырье будет подаваться по трубам. Для бесперебойной работы участков, увеличение мощности



которых требует больших энергоресурсов, в 2016 году проведена реконструкция газовой сети с установкой новых ШРП и котлов. Важным моментом стал монтаж автоматизированной системы очистки воды. Установлены фильтры для умягчения воды, ее очистки от железа и улучшения микробиологических показателей. Емкость для очищенной воды наполняется в основном в ночное время, что снижает нагрузку на городской водопровод. Теперь на фабрике постоянно имеется суточный запас качественной воды, соответствующий нормативам. И в котельной работают фильтры, через которые подается вода для га-

зовых котлов и бойлера. Из 500-литровой емкости горячая вода идет на производственные цели и в душевые.

В складских помещениях также вводят ноу-хау для увеличения площади и оптимизации ее использования. Во всех скла-



дах установлены новые двери – герметизаторы проемов. В складе готовой продукции теперь отдельная проходная с раздевалкой. Здесь же оборудован погрузочный пункт с возможностью одновременно вести погрузку продукции в два фургона. В помещении склада изготовлены гладкие полы и установлены трехъярусные стеллажи для паллет.

Продолжается строительство нового производственного корпуса для дальнейшего расширения производства.



• Руководство компании поздравляет коллектив фабрики «Хлебный Спас» и всех жителей Спас-Деменского района с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Пусть наступающий год для всех будет мирным, благополучным, наполненным любовью, счастьем, новыми свершениями. Живите вкусно и с пользой!

Счастья в новом 2017 году!

## Наши новости

Начиная с октября 2016 года, на фабрике выпускается информационный листок «Наши новости», из которого коллектив «Хлебного Спаса» больше узнает о своем предприятии. Производственные изменения, участие в конкурсах, маркетинговые ходы, выход на новые рынки сбыта – эта и другая информация дает возможность работникам по-иному оценить дело, которым они заняты, и почувствовать себя единой командой. Вот о чем сообщалось в выпусках листка:

- Три диплома получила продукция торговой марки «Хлебный Спас» на областном конкурсе «Покупаем калужское». Дипломами «Лучший товар 2016 года» отмечены печенье «Полезный завтрак» с молоком и «Мультизлаковое» с фруктозой.
- В категории «Производство лучших кондитерских изделий» во Всероссийском бизнес-рейтинге КФ «Хлебный Спас» получила звание «Лидер отрасли» и заняла 15-ю строчку.
- О КФ «Хлебный Спас» рассказало в отраслевых журналах «Мое дело магазин» и «Кондитерские изделия». Рекламные макеты и электронная рассылка были размещены в рамках рекламной кампании.
- Впервые в истории кондитерской фабрики реклама продукции размещалась на телевидении. Калужский телеканал «Ника ТВ» в рекламную паузу 8-9 раз в день рассказывал о печенье «Полезный завтрак». Всего прошло 252 показа рекламного ролика.
- 10 слушателей радио «Ника FM» стали обладателями наборов печенья КФ «Хлебный Спас», решив «вкусные» задачи и позвонив в эфир.
- Продукции КФ «Хлебный Спас» могли увидеть и проДегустировать посетители выставки World Food, проходившей в московском Экспоцентре.
- Продукцией с торговой маркой «Хлебный Спас» лакомились посетители Фестиваля Fix Price в Воронеже.
- Первыми покупателями новинок 2016 года – овсяного печенья с обсыпкой кунжутом и арахисом – стали китайский и московский дистрибуторы.
- Все овсяное печенье на сахаре объединяется в одну линейку – «Овсяная коллекция».
- Сайт [hlebspas.ru](http://hlebspas.ru) теперь обновляется на двух языках. Основная информация на сайте переведена на английский язык.
- Промостойки с изображением приоритетного ассортимента – печенья «Полезный завтрак» – появились в магазинах страны. Они привлекают внимание покупателей к продукции фабрики «Хлебный Спас».
- Более 400 детских рисунков было прислано на конкурс. Победители получили призы: Николай Поляков, 9 лет – велосипед, Ульяна Филатова, 12 лет – квадрокоптер. На самом деле в конкурсе было не 2, а 102 подарка: еще 100 авторов лучших рисунков получили по набору печенья в фирменном рюкзаке.
- В этом году в две тысячи новогодних подарков добавлено печенье «Имбирное», а в прошлом году в подарки было вложено печенье «Полезный завтрак» с молоком.

## Осваиваем китайский рынок

Кондитерские изделия с торговой маркой «Хлебный Спас» поставляются в 15 стран мира, в том числе Германию, Израиль, Беларусь, Молдавию и другие. Примерно 5 процентов произведенной продукции отправляется на экспорт. В 2016 году компания вышла на рынок Китая.

Впервые продукция «Хлебный Спас» была представлена на международной продовольственной выставке в Шанхае. Китайский стал первым языком, на который переведен каталог продукции.

По итогам командировки в Китай сотрудники компании сделали вывод, что китайский рынок емкий и перспективный.





## Сельское хозяйство

# Новые технологии в соломенных стенах

В деревне Верхуличи в канун Нового года состоялось торжественное открытие роботизированной фермы. Как и положено перед таким праздником, присутствовали все новогодние атрибуты: елка, Дед Мороз и Снегурочка, а в качестве подарков – бутылки с молоком. Продукцию роботизированной фермы спас-деменские покупатели оценили сразу же:

- Молоко от робота вкуснее. И фермой совсем не пахнет.

Современные технологии для того и внедряются, чтобы производить продукцию больше и лучшего качества. Министр сельского хозяйства Калужской области Л. С. Громов в своем выступлении отметил уникальность областной программы «Сто роботизированных ферм», благодаря которой в сельских территориях может создаваться престижный, прибыльный малый бизнес. В области уже открыто 35 роботизированных ферм. Из 24 районов только в пяти нет участников программы, но и в них есть претенденты на грант. В Спас-Деменском районе это уже вторая роботизированная ферма. А в следующем году примеру родителей Наталии и Виктора Зверевых последует сын Алексей, планирующий создать свое фермерское хозяйство.

Проект в Верхуличах необычный. Читателей районной газеты мы уже информировали, что при строительстве здания использовали соломенные тюки и глину. Но с виду сооружение не выглядит примитивным, а если заглянуть внутрь, то современная начинка поражает. Два робота рассчитаны на обслуживание до 150 коров. Процесс доения отложен и, кажется, совсем не требует вмешательства человека.

Стоимость проекта составила 48 миллионов рублей, из них 56 процентов – господдержка, в основном средства областного бюджета. Это говорит о значи-

тельном вкладе в развитие сельского хозяйства области. Оказывал помощь в строительстве и вводе фермы и район. Районный руководитель В. А. Бузанов подчеркнул важность начатого процесса модернизации сельскохозяйственного производства. Роботизированные фермы, площадки «Мираторга» в животноводстве, приобретение мощной современной техники для растениеводства, большая работа по оптимиза-

тельно увеличилось производство молока высокого качества. При этом, как подчеркнул Вячеслав, меняется отношение к сельскохозяйственному труду: из рутин-



ции использования земельных ресурсов – все это коренным образом меняет ситуацию в отрасли. И уже видна отдача.

Эффективность внедрения роботов подтвердил фермер В. А. Мартынов. Роботизированная ферма в Теплове действует также благодаря участию в областной программе. За полгода значи-

тельно он становится интересным творческим процессом.

- Дело стоящее, – сказал В. Мартынов. – Но без поддержки мы бы его не смогли поднять. Да и сейчас все возникающие проблемы помогают решать в области и районе. Поэтому есть желание работать дальше и воплотить задумку о второй роботизированной ферме.

Благодарность за помощь высказала и Н. А. Зверева. Имея мини-завод по переработке молока, она столкнулась с проблемой нехватки сырья. Отсюда и возникла идея своей молочной фермы. Производственное здание возведено с учетом дальнейшего развития и установки еще двух роботизированных установок.

Вручая Наталии Алексеевне знак «100 роботизированных ферм в Калужской области» и грамоту, Л. С. Громов отметил ее упорство и смелость в принятии неординарных решений. При этом важно, что у нее есть поддержка всей семьи. Особые слова благодарности были в адрес Алексея Дмитриевича Бесова, который вернулся на малую родину, чтобы трудиться на ее благо, и сподвиг на это своих родных. Семейное дело продолжается.

Открытие фермы в Верхуличах – знаменательное событие уходящего года. Пример фермеров Зверевых и Мартыновых показывает, что в сегодняшних условиях можно создавать малый бизнес на селе и получать выгоду.

**Антонина БЕСОВА.**  
На снимках: открытие фермы в Верхуличах.

Фото автора.

## Конкурс

# Как оперенье Петуха

Жюри смотра-конкурса «На лучшее декоративно-художественное и световое оформление фасадов зданий и территорий районных объектов в МР «Спас-Деменский район» к встрече нового 2017 года и Рождества Христова» осмотрело все объекты района, которые приняли участие в конкурсе: организации, предприятия торговли и общественного питания как в городе, так и на селе.

Одним из первых украсил свой магазин индивидуальный предприниматель Юрий Козлов. Вечно зеленые пальмы, встречающие посетителей у магазина, он решил оставить. А дальше каждый уголок торгового зала работники облагчили как в новогодней сказке. Не обошлось и без символа года, горделивого петуха, он занял почетное место в цен-

тре торгового зала. Среди торговых предприятий магазину присвоили **первое место**.

**Второе –** у сети магазинов ООО «Легенда». Интерьер недавно открывшегося магазина самообслуживания украсили стильными новогодними шарами. Два остальных преобразились не только внутри, но и снаружи, осветив прилегающую территорию яркими огнями разноцветных гирлянд.

**Третье место** получил магазин, принадлежащий ИП М. Магомедрасоловой. В прошлом году она тоже принимала участие в конкурсе, а нынче проявила еще больше фантазии и творчества.

**Приз зрительских симпатий** досталась магазину «У околицы» индивидуального предпринимателя Людмилы Булычевой.

В номинации предприятий общественного питания **первое место** единогласно присудили Александру Солнцеву, владельцу кафе «У Машеньки». Он постарался украсить не только здание кафе, но и прилегающую территорию в деревне Куземки.

**Второе место** заняла столовая №1 райпо. Ее работники создали сказочную и теплую атмосферу. В обеденном зале все вокруг сверкает огнями гирлянд, и даже декабрист на окне зацвел пышными, яркими цветами.

**Третье место** у кафе «Любава» Любови Алексеенковой. Работники разнообразно украсили помещение и вход в него.

**Приз зрительских симпатий** присудили кафе «Надежда» Ирины Гроздновой. Помимо многочисленных украшений зала привораживает взгляд зимний пейзаж, написанный дочерью владелицы заведения Маргаритой Гусевой.

К Новогоднему празднику заблаговременно стали готовиться организации и учреждения. Уже не первый раз **первое место** жюри полноправно отдает реабилитационному центру «Черемушки». Его сотрудники всегда проявляют смену и творчество при украшении здания как внутри, так и снаружи. Шагая в ногу со временем, придумывают необычные композиции. В вечернее время здание реабилитационного центра светится как сказочный дворец Деда Мороза.

**Второе место** получил детский сад «Рябинка», тоже много внимания уделивший не только внутреннему убранству, а и световому оформлению периметра и центрального входа. Воспитанники с восторгом любуются на бегающие огоньки-зайчики.

**Третье место** заняла школа №1, расположенная в центре города, украшение ее фасада стало дополнением ко всему зимнему уличному пейзажу.

**Приз симпатий жителей района** получила кондитерская фабрика «Хлебный Спас».

Не остались в стороне и сельские поселения, правда, не все. Они не перестают удивлять оригинальностью своих украшений. В Снопоте, Любуни, хуторе Новоалександровский и Болве представили разнообразные поделки и украшения с символом 2017 года – Петухом.

Места распределились следующим образом: **первое – хутор Новоалександровский, второе – Любунь, третье – Снопот, приз зрительских симпатий достался Болве.**



Могло бы побороться за призовое место и сельское поселение «Село Лазинки», но, к сожалению, ими не была подана заявка на участие в конкурсе. Надеемся, в следующем году они исправят упущенное.

В смотре-конкурсе не предусмотрена номинация для частного сектора, но жители района и сами создают праздничную атмосферу возле своих домов. Хотелось бы отметить, что не один год на улицах Садовая, Советская, Железнодорожная привлекают внимание яркие фасады частных домов и окна квартир.

Для клубной системы прошел отдельный конкурс, в котором районный и сельские дома культуры боролись за призовые места. Результаты конкурса подводятся и будут опубликованы в ближайшем номере газеты.

Участники конкурса постарались на славу. Петух любит свой двор, и праздничный декор – важный элемент торжества в этот год. Украсьте в любимые цвета Огненного хозяина и вы свой дом! И пусть он вам несет только все самое хорошее в наступающем году.

**Анна ПЕТРОВИЧ.**  
Фото автора.





## Наши земляки



## Хозяин года – Огненный петух

Хозяин года — Огненный петух,  
Холеный, статный, яркий и красивый,  
Торопится, несется во весь дух,  
Чтоб подарить планете год счастливый!

С каждым годом приходит время нового символа и покровителя. В 2017 году на смену огненной обезьяне явится огненный петух.

А как же те, кто носит фамилию-символ? Какие качества характера присущи им? Оказывается, фамилия Петуховы, созвучная Году петуха, не такая у нас редкая. Самые любопытные факты выясвились в сельском поселении «Село Лазинки». Здесь проживают две семьи Петуховых.

Наше внимание привлекла семья **Анны Егоровны Петуховой**. Женщина в возрасте, однако является активной участницей художественной самодеятельности, поет в ансамбле «Сударушка». Как и все деревенские жители, гостеприимна и трудолюбива. Анна Егоровна держит небольшое хозяйство и трудится на земле.

Казалось бы, что необычного в этой женщине, разве только фамилия, напоминающая про наступающий год?

Из ее рассказа выяснилось, что у нее большая, дружная семья: два сына, четверо внуков и четверо правнуков, к тому же младший сын рожден в год Огненного петуха - в 1957 году. Люди, рожденные в этот год, отличаются элегантностью, красноречием, это одаренные личности и глубокие мыслители, большие трудяги, всегда стремятся выполнить работу качественно и добросовестно. Стараются быть решительными и смелыми. По словам нашей героини, характер ее сына соответствует этой характеристики.

А самое главное, 2017 год ознаменуется для Анны Егоровны важным событием в ее жизни - она отпразднует в кругу семьи, родных и близких 80-летний юбилей.

Познакомились мы и еще с одной семьей Петуховых - **Николаем Васильевичем и Татьяной Ивановной**.

В будущем году у них тоже ряд знаменательных дат. Хотя в их семье нет рожденных в Год петуха, но, по словам лазинцев, они имеют многие черты, характерные для этого знака. Главные и лучшие черты супругов - умение выполнять обещания,

надежность и чувство достоинства. Как и все жители деревни, трудолюбивые и порядочные. Воспитали троих замечательных сыновей, которые продолжили род Петуховых и подарили им двух очаровательных внука. Выйдя на пенсию, обзавелись немаленьким подсобным хозяйством: держат поросят, овец, кур, пчел, сажают огород.

Наступающий год для них несет ряд знаменательных дат и событий. У главы семейства в 2017 году будет 65-летний юбилей. Еще одна характерная черта, присущая паре – надежность, если уж полюбили друг друга всерьез, то навсегда. В 2017 году у Петуховых полнующее событие - они отметят коралловую свадьбу, 35-летнюю годовщину совместной жизни.

Ну а фамилию **Марии Николаевны Петуховой**, Почетного гражданина Спас-Деменского района, знают почти все жители. Ее трудовой путь интересен, насыщен событиями и в основном посвящен самой сложной и кропотливой работе – с людьми. Начинала с сельской библиотеки, была секретарем партийной организации, возглавляла коллектив районных журналистов. И сегодня она как человек активной жизненной позиции в гуще людей и событий - является председателем районного общества малолетних узников. Уходящий год для нее закончился хорошим событием – юбилеем, который она отметила в кругу многочисленных друзей, соратников, родных и близких.

Фамилия Петуховы весьма распространенная, мы назвали только нескольких ее обладателей.

В восточном гороскопе петух - символ обновления и начала чего-то нового, неизвестного. Поэтому желаем всем спасенцам кардинальных изменений в жизни, целеустремленного движения вперед, потому что петух - покровитель упорных и уверенных в себе людей.

Будьте рассудительны и упорны в достижении своей цели в новом году, и у вас все получится.

Анна ПЕТРОВИЧ.  
Фото автора и Антонины Бесовой.

## Хорошая новость

## Вот так подарок!

Центральная районная больница получила в декабре настоящий новогодний подарок – автомобиль класса «С» с медицинским оборудованием. Современная машина скорой помощи имеет аппараты для подачи кислорода и закиси азота, для проведения искусственной вентиляции легких, дефибриллятор – с его помощью можно снять ЭКГ, оказать помощь при остановке сердца, измерить пульс, давление. Имеются и специальный электрокардиограф, пульсоксиметр для определения частоты пульса, электроотсасыватель портативный, ингалятор, глюкометр, а также средства перемещения и перевозки пациентов – каталка, носилки, специальное приемное устройство, щит, комплект шин. В случае если потребуется внутривенное вливание, предусмотрен разборный штатив. Одним словом, целая реанимация на колесах. Есть кондиционер, подогреватель воз-



духа, автомобиль оборудован системой Глонасс. Новую машину скорой помощи доверили опытному водителю Владимиру Ильичу Смирнову. Он настоящий профессионал своего дела, ответственный, исполнительный. Да и в целом весь коллектив водителей относится к технике бережно. Не слу-

чайно она служит в больнице по десять лет.

Остается пожелать всем бригадам скорой помощи легких дежурств и дорог, особенно в новогодние праздники.

## На социальные нужды расходы не уменьшаются

Депутаты Районного Собрания приняли бюджет на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

Несмотря на то, что бюджетное планирование было предельно жестким (буквально каждая копейка на счету), он сохранил свою социальную направленность.

- Расходы на социальные нужды не уменьшаются, - пояснила заведующая финансовым отделом администрации МР И. А. Лобанова.

– Потому что нашей главной целью при подготовке бюджета было сохранить стабильность и качество жизни населения района.

Основные статьи расходов – образование, медицина, работа социальных учреждений, дороги, молодежная политика. Иногда требуется оказать помощь в экстренном порядке. Исполнительная власть предусмотрела расходы и на поддержку одаренных детей, развитие спорта, комфортную работу дошкольных учреждений. Все это – жизнь.

## Вот вам, детишки, конфеты и книжки!



Познакомились мы и еще с одной семьей Петуховых - **Николаем Васильевичем и Татьяной Ивановной**.

В будущем году у них тоже ряд знаменательных дат. Хотя в их семье нет рожденных в Год петуха, но, по словам лазинцев, они имеют многие черты, характерные для этого знака. Главные и лучшие черты супругов - умение выполнять обещания,

надежность и чувство достоинства. Как и все жители деревни, трудолюбивые и порядочные. Воспитали троих замечательных сыновей, которые продолжили род Петуховых и подарили им двух очаровательных внука. Выйдя на пенсию, обзавелись немаленьким подсобным хозяйством: держат поросят, овец, кур, пчел, сажают огород.

Наступающий год для них несет ряд знаменательных дат и событий. У главы семейства в 2017 году будет 65-летний юбилей. Еще одна характерная черта, присущая паре – надежность, если уж полюбили друг друга всерьез, то навсегда. В 2017 году у Петуховых полнующее событие - они отметят коралловую свадьбу, 35-летнюю годовщину совместной жизни.

Ну а фамилию **Марии Николаевны Петуховой**, Почетного гражданина Спас-Деменского района, знают почти все жители. Ее трудовой путь интересен, насыщен событиями и в основном посвящен самой сложной и кропотливой работе – с людьми. Начинала с сельской библиотеки, была секретарем партийной организации, возглавляла коллектив районных журналистов. И сегодня она как человек активной жизненной позиции в гуще людей и событий - является председателем районного общества малолетних узников. Уходящий год для нее закончился хорошим событием – юбилеем, который она отметила в кругу многочисленных друзей, соратников, родных и близких.

Фамилия Петуховы весьма распространенная, мы назвали только нескольких ее обладателей.

В восточном гороскопе петух - символ обновления и начала чего-то нового, неизвестного. Поэтому желаем всем спасенцам кардинальных изменений в жизни, целеустремленного движения вперед, потому что петух - покровитель упорных и уверенных в себе людей.

Будьте рассудительны и упорны в достижении своей цели в новом году, и у вас все получится.



тоттили сапог, услышали стихов и песен, провели хороводов! А сколько ребятишек сделали счастливыми!

Р. С. Вместе с сотрудниками отдела соцзащиты населения,

реабилитационного центра «Черемушки» подарки собирали кондитерская фабрика «Хлебный Спас», ООО «Легенда», С. М. Зайцев, И. Н. Илларионов, Г. Н. Солнцев.

XXX

XXX

Одна сплошная кутерьма – вот что такое новогодние праздники. Но зато веселая, искрометная, запоминающаяся кутерьма. Вместе с детьми в ней участвовали взрослые: специалисты разных служб и учреждений, индивидуальные предприниматели, простые жители города и села. Благодаря им каждый ребенок смог встретить праздник у елки и получить желанный сундучок с подарками.

Утренники состоялись во всех группах детского сада и в школах, для старшеклассников зажглись новогодние «огоньки» и отзвучали дискотеки. Прошли благотворительные елки в реабилитационном центре, в Домах ветеранов, для детей-инвалидов в Калуге. Работающую молодежь и старшеклассников пригласил на встречу губернатор области Анатолий Артамонов.

На новогодних каникулах 38 детей, чьи родители состоят в профсоюзах, совершили поездку на представление в областной драмтеатр, впереди еще и Рождественская елка.

Уходящий високосный год сильно бьет по людям, но человек, имеющий поддержку окружающих, родных и друзей не падает духом. Как говорится, и в горе, и в радости – вместе.

Мы попросили дирекцию ООО «Неруд» (А. А. Журавлев) помочь с детскими подарками.

Откликнулись сразу, предоставив 15 кондитерских наборов. Их получили воспитанники детского сада и детишки других семей. Надо сказать, что ни один ребенок нашего поселения не остался без внимания. Новый год – это главный праздник детворы, все вместе мы его сделали для наших детей запоминающимся.

В. ШАРАБАРИН,  
глава администрации  
СП «Село Чипляево».

Хорошие новости принесли  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА  
и Валентина ФИТИСОВА.



## Пусть вам улыбнется удача

Отдел образования направил для участия в региональном этапе молодежной научно-практической конференции «Молодость – науке» памяти А. Л. Чижевского работы учащихся городских школ Спас-Деменского района.

Ученница одиннадцатого класса школы №2 Анастасия Волова подготовила работу «Чтение и книга в нашей жизни». Ее научный руководитель – учитель русского языка и литературы Е. В. Филиппова.

Девятинадцатиклассница этой же школы Алевтина Менакова под руководством учителя математики Е. А. Барановой стала автором научной работы «Обучение в кредит». В наше время это актуально.

«История перевода сонетов Шекспира на примере сонета №66» – так называется работа одиннадцатиклассницы школы №2 Карины Головачевой. Научный руководитель – Л. В. Зотова, учитель английского языка.

Учитель русского языка и литературы школы №2 Е. А. Бескова стала научным руководителем девятинадцатиклассницы Анастасии Селиверстовой, подготовившей работу «Борис Богатков – советский поэт».

Одиннадцатиклассница Мария Федоркова из школы №1 с научным руководителем Н. И. Паршовой будут участвовать в секции «Социология и психология». Мария представит свою работу «Выборы глазами молодежки».

Интересную тему с интригующим названием «Святой черт. Тайна жизни и смерти Григория Распутина» выбрали одиннадцатиклассница школы №1 Екатерина Арефьевая и ее учитель истории Н. И. Паршова.

Учитель математики этой школы О. М. Козлова стала научным руководителем Марии Коршуновой – ученицы 11 класса, автора работы «Геометрическое решение некоторых алгебраических задач», и Марии Козловой из 10 класса с работой «Четырехмерное пространство». Девочки выступят в секции «Математика», как и девятинадцатиклассница Алина Овчинникова с работой «Способы решения квадратных уравнений». Ее научный руководитель – Г. Г. Тимашкова.

Оказывается, математические законы есть и в лирике А. С. Пушкина. Автор этого исследования Мария Манзюк, ученица 9 класса школы №1. Ее научный руководитель О. В. Черкасова.

Творчество поэтов земли спас-деменской досконально изучила девятинадцатиклассница Алиса Макарова вместе с научным руководителем Н. А. Дик.

Все участники конференции «Молодость – науке» – интересные, творческие, знающие личности. Желаем им победы, стать лучшими среди равных и достойно представить наш район на региональном уровне.

## Школьный меридиан

# Будущее страны в их руках

Сегодня мы расскажем о тех ребятах, которые не просто учатся в школе, а трудятся много, добросовестно, кропотливо, последовательно. Процесс познания для них не рутинная обязаловка, а огромное желание узнавать что-то новое. Как правило, им присущи большая работоспособность, активность, сообразитель-

## Исследовала историю районной газеты

14 декабря в Калуге прошли областные краеведческие чтения памяти Александра Дмитриевича Юдина. А. Д. Юдин – участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза. Работал мастером леса в леспромхозе Архангельской области.

Цель проведения чтений – приобщение талантливых и способных учеников к разработке туристско-краеведческих исследовательских работ, что способствует их самообразованию и профессиональной ориентации.

От нашего района в краеведческих чтениях участвовала ученица 8 класса школы №2 Полина Фитисова (на снимке) с работой «Это наша с тобой биография – об истории создания районной газеты». Ее руководитель – учитель истории и обществознания Е. И. Костюченкова.

- Сначала у нас был заочный тур. Мы подготовили работы и направили их в Калужский областной центр туризма, краеведения и экскурсий. Авторов, которые наиболее интересно и полно раскрыли темы, в том числе и меня, пригласили в Калугу на второй тур, – рассказала Полина. - Были отобранны 18 человек из разных уголков нашей области для работы в шести секциях: «Замечательные люди/ Родословие», «Природное наследие», «Дороги войны/Военная история», «Дорога к храму», «Культурное наследие. Этнография». Я работала в секции «Города и веши» под руководством куратора Е. Ю. Колесниковой в Калужском объединенном музее-заповеднике. Там мы защищали свои работы. Было интересно, познавательно и очень волнительно.

Но еще интересней было работать с нашей газетой тех лет, когда меня еще не было. Некоторые факты даже не укладываются в голове: как можно построить дома топором и пилой для возвращавшихся из эвакуации жителей или перенести на себе все зерно от станции до д. Красный Активист.

Полина Фитисова набрала 23 балла и заняла девятое место, окончившись в «золотой» середине. Это хороший результат для восьмиклассницы, которая впервые участвовала в таком серьезном мероприятии областного уровня. Пожелаем Полине дальнейших успехов. Так держать!



## Награды нашли победителей

**Подведены итоги ежегодного областного конкурса «Елочка ГАИ» по изготовлению елочных игрушек по дорожной тематике. Наши умелцы, принявшие участие в нем, заняли три призовых места и готовятся получить заслуженные награды.**

Недавно газета писала об этом конкурсе. От нашего района было представлено двенадцать ярких и интересных поделок участников трех возрастных категорий.

Юные мастера нашего района постарались на славу, и награды нашли победителей.

**Виталия Уфимцева** – воспитанница подготовительной группы «А» детского сада «Рябинка», со своей поделкой «Добрый постовой» заняла первое место в первой возрастной категории.

**Ева Снедзе** – 1-й класс школы №2, автор поделки «Шари-

ки безопасности дорожного движения», стала призером во второй возрастной группе.

Совместная работа учениц 4 класса этой же школы Екатерины Титковой, Александры Калининой и Полины Барановой «Снеговичок-постовичок», как и две предыдущие, тоже отмечена жюри в качестве лучшей. 28 декабря состоялось торже-



ность, и школьные годы запомнятся как радостная, творческая часть их взросления. Да, сегодня им нелегко быть во всем первыми: в учебе, спорте, общественной жизни, но их проекты и начинания будут иметь хорошее продолжение и дадут прекрасные всходы через несколько лет.

## Муниципальный этап Всероссийской олимпиады выявил одаренных детей



В целях развития интереса школьников к приобретению разносторонних знаний, выявления одаренных и талантливых учащихся, их дальнейшего интеллектуального развития отдел образования провел олимпиады по шестнадцати общеобразовательным предметам. В районных олимпиадах приняли участие победители школьных олимпиад.

По данным отдела образования администрации МР «Спас-Деменский район», победителями и призерами муниципальных предметных олимпиад стал 61 учащийся, в том числе победителями – 37. Безрезультативным осталось участие в олимпиадах ребят из Павловинской школы, а самыми результативными оказались учащиеся школы №2. У них 19 победителей и 13 призеров. В школе №1 – 15 победителей и 9 призеров, в Новоалександровской – один победитель, в Чипляевской – по два победителя и призера.

Отдел образования провел сравнительный анализ по результатам олимпиад за три года и сделал вывод, что количество победителей по сравнению с 2014-2015 учебным годом уменьшилось на 20 человек, призеров – на два. Выявлен недостаточный уровень подготовки школьников к олимпиадам по информатике, географии, физике, химии, математике, истории, праву, иностранным языкам.

Радует, что есть в наших школах одаренные дети, имеющие разносторонние знания по многим предметам. Так, ученица восьмого класса школы №1 Наталья Борисова (на снимке), стала победителем по литературе, физике, химии, ОБЖ, физической культуре и призером по русскому и английскому языкам. Отличились и учащиеся школы №2. Ученица одиннадцатого класса Ксения Найденова победила в олимпиадах по литературе и праву и вышла призером по биологии, обществознанию. Ученица восьмого класса Татьяна Бруй стала победительницей по литературе, технологии, обществознанию. Семиклассница Дарья Ромашкина победила по обществознанию и биологии и вышла призером по английскому языку.

- В целом итоги районных олимпиад свидетельствуют о том, что обучающиеся, принявшие участие в районных олимпиадах, владеют хорошим уровнем знаний учебного материала по школьной программе. Несмотря на то, что задания были повышенной сложности и рассчитаны на дополнительные занятия по избранному предмету, ребята с ними успешно справились, – отметила заведующая отделом образования О. В. Калупина. – Хороший уровень подготовки показали учащиеся школ №1, №2. Улучшили свои показатели по сравнению с прошлым годом учащиеся Чипляевской школы.

Победителей муниципального этапа направят для участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников.



ственное награждение победителей дипломами и поездкой в культурно-образовательный центр «Этномир».

Молодцы юные дарования, так держать!

**Полосы подготовили Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА и Анна ПЕТРОВИЧ.**

Понедельник,  
2 январяВторник,  
3 января

06.00 Новый год в советском кино 12+  
 06.45 "МЭРИ ПОППИНС, ДО СВИДАНИЯ" 0+  
 09.05 Время спорта 6+  
 09.35 "Предупреждение. Спасение. Помощь" 12+  
 09.50 Всегда готовы! 12+  
 10.20 "Планета "Семья" 12+  
 10.45 "Портрет. Подлинник" 12+  
 11.15 Азбука здоровья 16+  
 11.45 Праздничная киноразминка 16+  
 12.00 Российская летопись 0+  
 12.15 Культурная Среда 16+  
 12.30 Детский канал 12+  
 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+  
 15.50 "ЗИМНЯЯ ВИШНЯ" 16+  
 19.25 "ВОПРЕКИ ЗДРАВОМУ СМЫСЛУ" 16+  
 21.00 ProLIVE 12+  
 22.00 "ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК" 16+  
 23.35 "ЛЮБОВЬ ЕЩЕ БЫТЬ МОЖЕТ" 16+  
 01.10 "Новогодняя sms-ка" 16+  
 02.00 "Мы еще споем" 16+  
 04.10 "Звезда Шансона в Новогоднюю ночь" 16+

**Первый канал**

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.  
 06.10 "ДНЕВНИКИ ПРИНЦЕССЫ: КАК СТАТЬ КОРОЛЕВОЙ".  
 08.25 Мультфильм.  
 10.10 "ОДИН ДОМА".  
 12.10 "ОДИН ДОМА 2".  
 14.20 "Эххх, Разгуляй!" 12+  
 18.10 "Угадай мелодию" 12+  
 18.50 "ИРОНИЯ СУДЬБЫ. ПРОДОЛЖЕНИЕ".  
 21.00 "Время".  
 21.20 "МаксимМаксим" 16+  
 23.10 Что? Где? Когда?  
 01.10 "ПЕРЕВОЗЧИК".  
 02.55 "НИАГАРА".  
 04.30 "Модный приговор".  
 05.20 "Контрольная закупка".

**Россия 1**

05.15 "ВАРЕНЬКА".  
 07.15 "ВАРЕНЬКА. ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ".  
 11.00, 20.00 "Вести".  
 11.40, 20.40 "Местное время".  
 11.55 "БРАТЬЯ ПО ОБМЕНУ".  
 13.50 "Песня года" 12+  
 16.20 "МЕЖДУ НАМИ ДЕВОЧКАМИ".  
 20.55 "ЦВЕТОК ПАПОРОТНИКА".  
 00.45 "КУКУШЕЧКА".  
 02.20 "ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ".  
 03.40 "Городок" 12+  
**HTB**

**НТВ**



# Китайский гороскоп



В соответствии с китайским календарем 28 января 2017 года мы встретим год Огненного Петуха. Несмотря на то, что Петух является консервативным знаком, тем не менее, характерным символом этого года станет череда различных событий, которые будут сменять друг друга со скоростью света. Так что если вам присущи такие качества, как храбрость и решительность, вы получите поддержку от главного хозяина этого года. Не стоит забывать также, что, кроме всего прочего, Петух оценит тех, кто может разумно оценить риски любого мероприятия, поэтому не стоит бросаться с места в карьер! Сначала расчет, а потом уже и храбрость делу не помешает. В первую очередь ведущими темами станут взаимоотношения с окружением и индивидуальная реализация конкретной личности в социальном пространстве. И здесь нам придется балансировать между тем, чтобы не стать на сторону жесткого консерватизма и в то же время не впасть в радикальный либерализм. Это, несомненно, сложная задача. Но совершенно точно можно сказать, что год Петуха – это год подробного анализа и неспешных философских размышлений, с одной стороны, и год трансформации как внешней, так и внутренней, с другой.



## Крыса

(1924, 1936, 1948, 1960, 1972, 1984, 1996, 2008)

Повышенная возбудимость и нервность не являются хорошими помощниками в делах. И это должна запомнить Крыса. Потому что Петух с периодичностью будет по-клевывать ее, подбрасывая различного рода проблемы. В любви будьте готовы сражаться как львы. Работать придется много, но, к сожалению, денежная компенсация не будет вас полностью удовлетворять.



## Бык

(1925, 1937, 1949, 1961, 1973, 1985, 1997, 2009)

Для методичного и терпеливого Быка наступает время пожинать плоды своих трудов. Вас не покинет присущее вам спокойствие, благо, что экономическая ситуация и здоровье это позволяют. Любовное пламя разгорится с новой силой, это будет пламя разделенной и счастливой любви. Не состоящие в браке Быки начнут всерьез задумываться и предпринимать реальные шаги в сторону создания ячеек общества.



## Тигр

(1926, 1938, 1950, 1962, 1974, 1986, 1998, 2010)

Для деятельного Тигра хорошие новости придут ближе к концу 2017 года. Придется еще немного потерпеть неудобства, в любви напряженные моменты продлятся до осени. А для тех, кто находится в состоянии расставания, это наилучшее время перевернуть страницу, тем более к окончанию года Петуха вас, несомненно, ожидают приятные неожиданности. Сфера, которая потребует наибольшего внимания – это работа. Выявится несоответствие вложенного труда и результатов. Помните, трудные времена заканчиваются, смело вперед!



## Кролик

(1927, 1939, 1951, 1963, 1975, 1987, 1999, 2011)

Везунчикам Кроликам в этом году придется поубавить аппетиты, так как абсолютным гегемоном года желает быть Петух. И он совсем не готов уступать никому даже немного своей удачи! Тем, кто находится в стабильных отношениях, этот год поможет только укрепить их, тем же, кто находится в поиске, придется еще немного потерпеть. В сфере экономических интересов тоже не все спокойно. Отнеситесь внимательно ко всем проявляющимся бюрократическим вопросам, касающимся всевозможной уплаты денег, так вы избежите возможных проблем.

## Дракон

(1928, 1940, 1952, 1964, 1976, 1988, 2000, 2012)

Неудержимый энтузиазм импонирует Петуху, хотя он и не спешит подставить крыло другу, но и мешать не станет, так что все зависит от вас! В любовной сфере большая часть года пройдет довольно спокойно, но вот с октября могут начаться очень интересные и волнующие отношения. Те люди, которые думали, что знают вас хорошо, будут готовы изменить мнение. Тем, кто планирует менять рабочее место, ближе к осени, улыбнется удача!



## Змея

(1929, 1941, 1953, 1965, 1977, 1989, 2001, 2013)

Присущая мудрость и интуиция пригодятся не только вам. За эти качества вас оценят многие, кроме того, вы станете своеобразным центром притяжения для многих окружающих людей! Любовные отношения поднимаются на новую ступень, согласие будет царить у существующих пар, а те, кто уже потерял надежду обрести пару, в этом году имеют все шансы на искреннюю любовь. В профессиональной сфере намечаются положительные изменения, что позволит увеличить доходы.

## Лошадь

(1930, 1942, 1954, 1966, 1978, 1990, 2002, 2014)

Общительной Лошади не стоит вступать в конкуренцию с Петухом, соревнуясь в способности нравиться. А также в таланте убеждать и переубеждать собеседника. Не старайтесь заполучить в друзьях всевозможных влиятельных и известных людей. Петуху это не понравится. Чувство меры и скромность должны стать для вас символами года.



Планы будут реализовываться с трудом и пробуксовкой. В любви вас будут сопровождать ревность, ситуация улучшится к декабрю. На работе старайтесь избегать конфликтов. Особенно с вышестоящими коллегами.

## Коза

(1931, 1943, 1955, 1967, 1979, 1991, 2003, 2015)

Приятный год для Козы! На нее будут обращать внимание, приглашать на мероприятия. Постарайтесь не опаздывать и следите за стрелками часов, чтобы не пропустить нечто важное! Для тех, кто задумывается о продолжении рода, Петух готовит немало приятных сюрпризов. В одинокие сердца Купидон выстрелит внезапно! В работе вас ожидают хорошие результаты, помните про дисциплину и внимательность.



## Обезьяна

(1932, 1944, 1956, 1968, 1980, 1992, 2004, 2016)

Закончился ваш год, но это не время для отдыха. И несмотря на то, что отголоски прошедшего года ране будут еще слышны, вам хватит терпения и настойчивости для того, чтобы повлиять на ход дел и встретить возможные сложности во всеоружии. Особенно это касается работы и финансов. Не экономьте силы, не смотрите назад и не бойтесь будущего, к концу года для вас станет все ясно и понятно, мысли придут в порядок и скординируют с чувствами.



## Петух

(1933, 1945, 1957, 1969, 1981, 1993, 2005, 2017)

Хозяин положения в этом году Петух сможет проявить себя во всех сферах! Вас ждет насыщенный на изменения год! Не рекомендуется вступать в открытую конфронтацию. В отношениях вас ждут доказательства и подтверждения любви. А тем, кто находится в кризисе, есть хороший шанс наладить пошатнувшиеся отношения. В сфере финансов вы имеете на руках все карты для того, чтобы улучшить вашу экономическую ситуацию.

Помните, что, несмотря на все подстерегающие вас внезапности в этом году, вы можете повернуть все ситуации в вашу пользу!



## Собака

(1934, 1946, 1958, 1970, 1982, 1994, 2006)

Если вы вынашиваете планы и идеи, это хорошее и продуктивное время для полномасштабной подготовки решающего наступления по всем интересующим Собаку фронтам. Можно только посоветовать не афишировать ваши планы. Поддержка и помощь будут приходить с разных сторон. Но со своей стороны вы должны внимательно следить за здоровьем ваших домашних. Помните, что дела идут в гору, не отступайте от намеченных планов.



## Кабан

(1935, 1947, 1959, 1971, 1983, 1995, 2007)

Ожидается конструктивный год! В любви ожидают неожиданные повороты, моменты удачи, которые вы обязательно поймете за хвост. Здесь можно только посоветовать не смотреть на вещи с присущей вам наивностью. В профессиональной сфере вас посетит какая-то, на первый взгляд, невероятная идея, которая может иметь воплощение в жизни. Это также удачный год для решения существующих проблем со здоровьем.

